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No primeiro dia do mês de setembro de 2016,  às quatorze horas e quinze minutos,  reuniram-se
ordinariamente, na sala 303-B, do Instituto de Ciências Humanas e Sociais de Volta Redonda
(ICHS),  do  Polo  Universitário  de  Volta  Redonda,  os  integrantes  do  Departamento  de
Administração e Administração Pública (VAD). Estiveram presentes os seguintes professores, em
ordem  alfabética:  André  Ferreira,  Carlos  José  Vieira  Martins,  Fábio  Henrique  Cazeiro  de
Mayrink, Érika Burkowski, Gustavo da Silva Motta, Ilton Curty Leal Júnior, Lúcio Pereira de
Andrade,  Luís  Henrique  Abegão,  Luiz  Carlos  Rodrigues,  Márcio  Moutinho  Abdalla,  Marco
Antônio Conejero, Murilo Alvarenga Oliveira, Paulo André Dias Jácome, Ricardo César da Silva
Guabiroba, Uálison Rébula de Oliveira e Vanessa da Silva Garcia. Os professores Elaine Ribeiro
Sigette e Marcelo Gonçalves do Amaral estão afastados para qualificação. A professora Terezinha
Maria Folhadela Benevides Lobianco, o professor Pauli Adriano de Almada Garcia e o professor
Pítias Teodoro Lacerda justificaram suas ausências antecipadamente. Sobre o  Item 1 da pauta
“Aprovação de Ata”, foi lida a ata da 107ª reunião ordinária, realizada em 07 de julho de 2016, o
professor André ressaltou que, por solicitação da professora Elaine Sigette, houve uma alteração
no trecho contido  no  Item 10,  referente  a  discussão  sobre  a  área  de  conhecimento  a  qual  a
professora pertence. Em seguida a Ata foi aprovada por unanimidade pela plenária. Sobre o Item
2 da pauta  “Progressão Funcional”,  o professor  Luis  Henrique Abegão efetuou a leitura  do
relatório da Comissão de Avaliação  sobre a solicitação de progressão funcional de Adjunto nível
I para II da professora Vanessa da Silva Garcia (processo 23069.072976/2016-61), após a leitura,
a Comissão recomendou que a professora amplie seu envolvimento em Projetos de Extensão e
sugeriu a aprovação da solicitação de progressão. Em seguida, o professor Abegão apresentou o
parecer da comissão de avaliação sobre a solicitação de progressão funcional de Adjunto nível III
para IV do professor Murilo Alvarenga (processo n° 23069.073087/2016-11), após a apresentação
o professor ressaltou que o relatório atende todos os requisitos estipulados pelo Departamento e
recomendou sua aprovação. Ambos os pareceres foram aprovados por unanimidade pela plenária.
Sobre o  Item 3 da pauta  “Aprovação de Atas Ad Referendum”,  o professor André efetuou a
leitura  de  duas  Atas  Ad  Referendum,  referentes  ao  Projeto  de  Custeio  dos  Cursos  de
Especialização à Distância do PNAP/UFF e a transferência de recursos junto à FEC, o professor
Márcio Abdalla explicou sucintamente a dinâmica dos repasses e remanejamento de verbas e
informou que as mesmas foram utilizadas para custear materiais  de expediente e informática,
pagamento de bolsas e pessoas físicas.   Em seguida, as Atas foram submetidas à deliberação da
plenária e foram aprovadas por unanimidade. Sobre o Item 4 da pauta “Entrega de Quadro de
Horários; Resumos Semestrais e Diários”, o professor André solicitou que sejam entregues na
Secretaria do Departamento, quadro de horários para ser afixado em mural específico, bem como
os resumos semestrais e diários de classe referentes ao 1º semestre letivo de 2016.  Sobre o Item 5
da pauta  “Informe de Ausências ao Departamento – Semestre 02/2016”, o professor André
ressaltou ser de crucial importância que toda a ausência não prevista seja devidamente informada
ao Departamento e solicitou que as mesmas sejam comunicadas para evitar possíveis transtornos.
Sobre o  Item 6 da pauta  “Indicação de Representantes VAD - Colegiados dos Cursos de
Administração  e  Administração  Pública  (EaD)”,  o  professor  André  informou  que  as
Coordenações  dos  Cursos  de  Administração  e  Administração  Pública  (EaD)  solicitaram  a
indicação  de  membros  titulares  e  suplentes  para  comporem os  seus  respectivos  colegiados  e
indagou  quais  os  docentes  teriam  interesse.  O  professor  Paulo  André  e  o  professor  Marco
Conejero se disponibilizaram a compor o Colegiado do Curso de Administração como titular e
suplente  respectivamente.  Os  professores  Érika  e  Luís  Abegão  se  prontificaram  a  compor  o
Colegiado do Curso de Administração Pública (EaD) como titular e suplente, respectivamente. A
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plenária  aprovou  por  unanimidade  as  indicações.  Sobre  o  Item  7 da  pauta  “Projeto  de
Padronização  do  VAD”,  o  professor  André  ressaltou  a  importância  de  padronizar  os
procedimentos do Departamento e estipulou que as Instruções de Trabalho sejam entregues até o
mês  de  novembro.  Em  seguida,  submeteu  a  Instrução  de  Trabalho  referente  à  realização  de
concursos públicos a aprovação e a plenária a aprovou por unanimidade. Sobre o Item 8 da pauta
“Mudança da Data de Retorno da Professora Elaine Sigette”, o professor André informou que
após conversa com os professores da área foi possível permitir que a professora Elaine Sigette
retorne apenas no próximo semestre letivo e ressaltou que sua licença vai até o mês de dezembro
do corrente ano. O professor Lúcio ressaltou que a professora Elaine Sigette está alocada na área
de Informática  e Sistemas de Informação e que o deslocamento da professora poderia causar
futuramente  sobrecarga  aos  professores  remanescentes  na  área.   Sobre  o  Item  9 da  pauta
“Horário  da  Secretaria  do  VAD”,  a  Secretária  Thamires  informou  os  seus  horários  de
atendimento que são: Segunda – 09h às 15h, Terça – 09h às 15h, Quarta – 12h às 18h, Quinta –
13h às 19h e Sexta 09h às 15h e solicitou aprovação dos mesmos, a plenária os aprovou por
unanimidade.  O professor  Ilton ressaltou que atualmente a Secretaria  dos Departamentos está
funcionando em horário de 08h às 18h diariamente para um melhor atendimento da demanda.
Sobre o Item 10 da pauta “Informes do Departamento”, o professor Ilton informou que há uma
proposta  da  ANDIFES  em tramitação  para  que  nos  casos  de  vacância  por  aposentadoria  os
concursos sejam realizados automaticamente. O professor André informou haver indícios sobre
futuras  dificuldades  na  obtenção  de  novas  vagas  docentes,  devido  as  atuais  restrições
orçamentárias  do  MEC.  Sobre  o  Item  11 da  pauta  “Informes  Gerais”,  a  professora  Érika
Burkowski informou ter sido convidada a compor como membro externo, grupo de pesquisa cujo
objetivo principal é estudar Fluxo de Fundos. A professora informou ainda que o referido Grupo é
coordenado por  Kim Jiyoung,  a  pesquisadora  do  Institute  of  Developing  Economies  –  Japan
External  Trade  Organization (IDE-JETRO),  sediado  em  Tókio,  Japão.  O  professor  Murilo
informou já ter realizado o levantamento das demandas das turmas do Curso de Administração e
fez uma apresentação sucinta da proposta de adequação. O professor informou ainda que não foi
possível  apresentar  a  proposta  na  última  reunião  do  Colegiado  do  Curso,  devido  à  falta  de
quórum, porém tão logo apresente irá trazê-la para a apreciação da plenária departamental.  O
professor  Márcio  Abdalla  indagou  se  havia  sido  levantando  o  índice  de  evasão  dos  alunos
oriundos  de  outras  cidades  e  salientou  que  essa  informação  é  de  extrema importância  e  que
complementaria  os  demais  dados  já  adquiridos.  O professor  Carlos  Vieira  ressaltou  que está
integrando  a  Comissão  Organizadora  da  Agenda  Acadêmica  2016,  informou  que  o  evento
ocorrerá  no  período  de  17  a  22/10/2016  e  convidou  os  demais  professores  a  auxiliarem na
montagem da programação do evento.  O professor Luís Abegão informou que o Programa de
Educação Tutorial (PET) estará realizando no dia 08/09/2016, evento de acolhimento destinado
aos alunos ingressantes. O professor Fábio Mayrinck informou que vem enfrentando um problema
em suas  aulas  devido  ao  horário  do  BusUFF e  solicitou  que  os  horários  fossem revistos.  O
professor Ilton informou que tal  procedimento já  havia sido realizado e os horários atuais  já
consideravam o horário  de  término das  aulas.  O professor  José  Ricardo informou  que estará
participando  do  SEGET/2016  e  que no  dia  28  do  mês  corrente  proferirá  uma palestra  sobre
pesquisa na área contábil na FACAPE em Petrolina, o professor ressaltou que as aulas que seriam
dadas  neste  dia  serão  devidamente  repostas.  Como nada  mais  houve a  tratar  foi  encerrada  a
reunião às quinze horas e trinta minutos, e eu Thamires Domingos Paredes Galantini, Secretária
do Departamento, lavrei e assinei a presente Ata, que, após lida e aprovada, será assinada por
todos os membros do Departamento presentes na reunião.
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